

Данните за етно-езиковата структура на населението на всяка страна в него са преведени към 1961 г. Като основен недостатък се посочва, че те не отразяват съвременното териториално-политическо устройство на света и по принцип вече са остарели като количествени показатели.

За да се преодолеят тези недостатъци, авторите си поставят за цел да построят индекса по същия начин, но с осъвременени данни. За по-голяма възможност за аналитично приложение те изчисляват три индекса: за етническа, за езикова и за религиозна раздробеност. Разбираемо е, че веднага възниква въпросът за намиране на подходящите данни.

Източниците на данни, които се използват за целта, са: 1) Енциклопедия Британика (Encyclopedia Britannica, 2001) - за етническия състав за 124 страни и територии в света (някои от които вече несъществуващи); за езиковия състав - за 200 страни и територии, за религиозния състав - за 214 страни и територии; 2) Справочникът на Левинсон за етническите групи по света (Levinson, 1998) - за етническия състав в 23 страни; 3) Справочникът на Централната агенция за информация към правителството на САЩ (CIA) (The World..., 2000) - за етническия състав в 25 страни; 4) Данни на Международната група по правата на малцинствата в Лондон - за етническия състав в 13 страни; 5) Данни от официални преброявания на населението - за етническия състав в 4 страни. Освен това за населението на Сомалия са ползвани данни, публикувани в научна статия.

Обобщено може да се каже, че от упоменатите 215 страни и територии индексът на етническа раздробеност е определен за 190, индексът на езикова раздробеност - за 200, и индексът на религиозна раздробеност - за 214.

След анализа на получените от тази разработка резултати могат да се направят следните бележки:

а) Използваните данни за различните състави на населението не са получени по еднаква или приблизително еднаква методология.

б) Има големи разлики във времето, за което се отнасят данните за етническия състав по отделните страни.

в) Не са използвани в достатъчна степен достъпни данни от официални източници като цяло и по отделни страни и територии.

Известно е, че преобладаващата част от данните за етническия, езиковия и религиозния състав на населението в отделните страни се получава при официалните преброявания. При тях, общо взето, се прилага единна или сходна методология.

Пряк въпрос за етническата принадлежност се задава само в част от страните по света, като също има известни различия. Относително сравними са данните за следните държави: